

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 248 (3262) | Вторник, 19 декабря 1961 г. | Цена 2 коп.

Пятая сессия Верховного Совета РСФСР

Единодушно одобренные в одобрении решений XXII съезда КПСС, политики партии и правительства, гордость за большие свершения и уверенность в успешном решении новых задач — вот что характеризует работу закончившейся 16 декабря в Большом Кремлевском дворце пятой сессии Верховного Совета РСФСР.

Посланцы народов Советской России всесторонне обсудили народнохозяйственный план и бюджет РСФСР на четвертый год семилетки. Их выполнение явится новым шагом республики в светлое завтра.

Общий объем промышленной продукции в 1962 году намечено увеличить на 7,4 процента. На 6 миллионов гектаров расширяются посевы зерновых на полях России. Родина получит отсюда 2 миллиарда 200 миллионов — 2 миллиарда 234 миллиона пудов хлеба. Капиталовложения в народное хозяйство возрастают на 8,1 процента. Каждый пятый рубль асигнуется на жилищное строительство. Дальнейшее развитие получат наука, культура, здравоохранение.

16 декабря в работе сессии приняли участие тепло встреченные депутатами и гостями товарищи Г. И. Воронов, О. В. Куусинен, Д. С. Полянский.

С докладами о проекте закона о

НАШ КАНДИДАТ в народные судьи Владимир Михайлович ЕВДОКИМОВ

Евдокимов Владимир Михайлович, 1930 года рождения, русский, образование высшее, член КПСС с 1957 года. Родился в городе Гдове Псковской области в семье служащего. Свою трудовую деятельность начал с 1947 года, работая рабочим на Гдовском сенопункте. В 1950 году по окончании Гдовской школы рабочей молодежи поступил в Ленинградское Краснознаменное училище имени Кирова, которое закончил в 1952 году.

С 1952 года по 1957 год проходил службу в рядах Советской Армии в должности командира взвода и начальника радиотехнической связи. В 1957 году поступил в Ленинградский Государственный университет имени Жданова на юридический факультет.

В настоящее время т. Евдокимов В. М. проходит преддипломную практику в Сланцевском городском суде.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ II ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Сланцевский городской комитет ВЛКСМ извещает, что II городская комсомольская конференция состоится 21 декабря 1961 года в 9 часов утра в помещении Дома культуры комбината «Сланцы».

С ЧЕМ МЫ ВСТУПАЕМ В 1962 ГОД

На коллектив ремонтно-строительного цеха комбината «Сланцы» возложены серьезные задачи. Он призван производить капитальный ремонт промышленных зданий и сооружений, соцкультбыта и жилого фонда, а в технологических цехах — текущий ремонт.

В состав цеха входит деревообделочный комбинат, который обеспечивает шахты и другие предприятия столярными изделиями, рудстокой для крепления горных выработок, шпалами узкой колеи и всеми видами пиломатериалов для ведения горных работ и ремонта промышленных зданий и жилья.

Дела и люди цеха

На ДОКе трудятся три бригады рабочих. Одна из них — комплексная бригада по лесопилению обеспечивает разгрузку из вагонов поступающего леса, изготавливает для шахт рудстоку в необходимом ассортименте, производит распиловку леса, погрузку пиломатериалов и рудстоки на автомашины и вагоны по заявкам шахт. Утилизируя отходы, бригада изготавливает штукатурную дранку, вагонные щиты для цементного завода, прокладки для погрузки сборного железобетона в комбинате строительных деталей и, наконец, реализует отходы на дрова. Участком лесопиления руководят мастер М. К. Митрофанов и бригадир Ю. В. Белоруссов. Лучшими рабочими этого участка являются К. С. Бахарев, С. К. Андронов, В. М. Михайлов, М. А. Шершнев и многие другие. Участок свой годовой план выполнил еще к 1 ноября.

Столярную мастерскую ДОКа возглавляет мастер П. И. Громов. Здесь трудятся бригада коммунистического труда, руководимая В. Т. Рожко, и бригада станочниц Т. В. Боровиковой. Столярная мастерская, помимо столярных изделий, выпускает еще половую доску, вагонку, плинтусы, наличники, оконный штапик, галтели и многое другое. К лучшим людям на этом участке относятся В. Г. Рожко, М. А. Пильф, В. В. Забойкин, А. М. Сергеев, Г. В. Боровиков, П. И. Козлова, Н. С. Каланова, О. Е. Егорова, Н. В. Трибо. Коллектив этой мастерской годовой план по деревообработке выполнил к 5 декабря.

Хорошо работают в цехе и наши механизаторы, обслуживающие технику ДОКа. Это высококвалифицированные слесари А. М. Матвеев, В. П. Прокофьев, А. Е. Пронин, электрик Ю. М. Ефимов. Работать им приходится очень напряженно, потому что оборудование ДОКа сильно изношено и часто выходит из строя. Но, несмотря на

большие трудности, механизаторы сумели обеспечить бесперебойную работу ДОКа и этим самым дали возможность годовой план и социалистические обязательства выполнить досрочно. Наши показатели по состоянию на 1 декабря таковы: годовой план по валовой продукции выполнен на 107,3 процента, по товарной — на 117,8 процента.

Капитальный и текущий ремонт промышленных зданий, сооружений и жилья проводят у нас специальная группа строителей-ремонтников, объединяемая шестью мастерскими — участками. В состав этих участков входят 55 плотников, 46 маляров-штукатур, 10 печников и рабочие других строительных специальностей. В этом году наш цех вел работы по капитальному ремонту на 143 объектах. Полностью отремонтированы 69 жилых домов с площадью 5.420 квадратных метров и с общими затратами свыше 190 тысяч рублей. В порядке подготовки к зиме отремонтированы цоколя, двери, окна в 41 бараче с затратами свыше 22 тысяч рублей. Большие работы проведены по расширению стадиона «Нефтяник», ремонту здания пионерского лагеря, по строительству моста через реку Кушелку и многим другим объектам на общую сумму 342,1 тысячи рублей. Ассигнования на капитальный ремонт за 11 месяцев цехом освоены полностью.

В борьбе за досрочное выполнение плана отличились бригады плотников М. Ф. Иванова, М. А. Матвеева, маляры бригад М. Ульяновой, А. В. Титовой, З. Ф. Смирновой, З. И. Ивановой, штукатурки бригад В. А. Егоровой, Т. О. Новиковой, М. С. Кудрявцевой, печники П. Г. Григорьев, С. Н. Горбунов, М. С. Семенов и др.

Однако было бы неправильным думать, что в цехе все идет хорошо и мы не имеем недостатков. До сих пор все еще имеют место нарушения трудовой и производственной дисциплины. Наиболее злостными нарушителями являются Е. М. Аржаных, В. В. Гусев, П. К. Мальцев, С. Ф. Чураков и другие. Цех не справился с ремонтом душевых шахты имени С. М. Кирова и допустил перерасход средств.

Недостатки, которые надо устранять

Серьезным недостатком в нашей работе является плохая обеспеченность сухой штукатуркой, угольным шлаком, гвоздями, кровельными материалами, скобянкой, печным литьем, маховыми кистями, краскопультами и многими другими материалами.

Плохо еще решаются вопросы, связанные с капитальным ремонтом зданий, сооружений и особенно жилья. Многие дома в Сланцах построены в первые послевоенные годы и не имеют элементарного благоустройства (канализации, водопровода, центрального отопления, газа). Теперь, когда подходят сроки их капитального ремонта, было бы разумным одновременно с заменой деревянных конструкций проводить в такие дома канализацию, водопровод, центральное отопление, а где это позволяет, и газ. Однако, к большому сожалению, ясности в решении этого вопроса еще нет, и когда он будет положительно решен — пока еще никому не известно.

Ремстройцах выполняет только строительные работы, а сантехнические при капитальном ремонте до сих пор выполняла субподрядная организация «Сантехмонтаж», но, как это ни странно, своих обязательств она не выполняет и затягивает сроки сантехнических работ.

В комбинате «Сланцы» имеется цех тепловодоснабжения, который обслуживает технологические цехи завода. В этом цехе имеются опытные кадры рабочих и руководителей. Однако до сих пор они не принимают участия в проведении сантехнических работ, связанных с ремонтом зданий и особенно жилых домов, находящихся за пределами завода. Руководству комбината «Сланцы» следует привлечь цех тепловодоснабжения к ремонтуным работам, а также быстрее решить вопрос о несоответствии между сметными ценами и фактическими затратами по ряду позиций, которые перерастают уже в проблему. Неплохо было бы наряду с механизацией и автоматизацией технологических цехов завода и шахт позаботиться о механизации трудоемких процессов и на ДОКе.

В 1962 году коллективу цеха предстоит большая работа в продолжении временного и капитального ремонта жилья, технологических цехов завода и промышленных зданий шахт. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации и администрация цеха, вооруженные историческими решениями XXII съезда КПСС, решили работать в 1962 году еще более производительно, непрерывно повышать качество выпускаемой продукции и проводимых ремонтов, крепить дисциплину, вести беспощадную борьбу с носителями пережитков старого и обеспечить все предприятия комбината пиломатериалами, столярными изделиями, своеобразным ремонтом.

Г. ЧЕЛПАНОВ,
начальник ремстройконторы
комбината «Сланцы».



Москва. Издательство Академии наук СССР выпустило в свет атлас рисунков Марса, сделанных в 1956 году во время великого противостояния Марса. Атлас содержит около 500 оригинальных рисунков с целями примечаниями наблюдателей. Атлас обобщает коллективный труд многих астрономов Советского Союза, в том числе и любителей.

На снимке: составитель атласа В. Бронштэн показывает научным сотрудникам планетария первые экземпляры атласа рисунков Марса.

Фотохроника ТАСС

по-деловому, с огромным подъемом итоги XXII съезда КПСС

обсуждаются на собраниях в первичных партийных организациях и на общих собраниях трудящихся комбината "Сланцы". Свыше 500 пропагандистов и агитаторов проводят с трудящимися беседы о Программе и Уставе КПСС. На предприятиях 64 докладчика читают лекции об историческом значении XXII съезда партии, о государстве и коммунизме, о коммунистическом воспитании трудящихся и другие.

Ниже рассказывается, как на предприятиях комбината "Сланцы" пропагандируются решения XXII съезда КПСС.

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

Довести решения XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, Программу партии до каждого советского человека — вот та большая задача, которую призваны решать все партийные организации. Пропагандисты и агитаторы должны ярко и увлекательно разъяснять эти документы не только рабочим, занятим на предприятиях, но и вести агитационную работу среди домохозяек, пенсионеров. Такое важное поручение имеет молодой коммунист мастер-взрывник шахты № 3 Иосиф Григорьевич Олешкевич. Он назначен агитатором в дома №№ 13 и 15 по улице Ломоносова. Товарища Олешкевича можно часто видеть среди жителей этих домов, выступающим с беседами по итогам XXII съезда партии. Недавно он провел свою очередную беседу

на тему: «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда строителей коммунизма». Беседу агитатора собралось послушать более 20 человек.

Вопрос за вопросом подробно рассказывает т. Олешкевич о переходе от капитализма к коммунизму, о кризисе мирового капитализма. На конкретных примерах он раскрывает слушателям величественную программу построения коммунистического общества в нашей стране. По окончании беседы агитатору задают вопросы, на которые он дает полные ответы. Присутствующих интересует и международное положение Советского Союза, и вопросы развития сельскохозяйственного производства, и культурно-бытового обслуживания трудящихся. Беседа аги-

татора длилась более трех часов. По ее окончании т. Олешкевич объявил, что следующая беседа состоится на тему: «Материально-техническая база коммунизма — главная экономическая задача партии и советского народа».

Ответственное задание выполняет коммунист Иосиф Олешкевич и выполняет он его добросовестно, как и подбает ударнику коммунистического труда.

Часто можно видеть в квартирах домов по улице Ломоносова и коммунистов шахты № 3 работницу детского сада Евдокию Сергеевну Ламотину, заведующего складом Владимира Фомича Круглова. Они также рассказывают жителям о решениях XXII съезда партии, о Программе КПСС.

И. ЛУКЬЯНЕНКО.

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Полтора месяца прошло с момента окончания работы всемирно-исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Трудно переоценить величие документов, принятых съездом, направленных на строительство коммунистического общества в нашей стране. Идеи съезда покоряют людей своей жизнеутверждающей силой, оказывают огромное воздействие на весь ход мирового развития, они зовут и вдохновляют на борьбу за построение коммунизма.

Среди нашего коллектива шахты № 1 царит небывалое воодушевление, исключительный политический и трудовой подъем, вызванный решениями XXII съезда.

Основным содержанием нашей идеологической работы сейчас является глубокое изучение и разъяснение решений и материалов XXII съезда партии, которое широко развернуто во всех кружках системы партийного просвещения. В них занимаются не только коммунисты, но и весь коллектив шахты.

У нас уже несколько лет подряд работает школа агитаторов, в которую входят лучшие коммунисты нашей партийной организации. Изучая материалы и решения съезда, они, в свою очередь, пропагандируют их и доводят до каждого трудящегося в своем звене или своей бригаде. Это усиливает интерес коммунистов и беспартийных к вопросам теории научного коммунизма и к претворению решений партии в жизнь.

Сейчас в нашей школе уже изучен и обсужден ряд важнейших тем: «КПСС — вождь и организатор Советского народа в борьбе за коммунизм», «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда строителей коммунизма», «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества». Все слушатели хорошо готовятся к занятиям и активно участвуют в обсуждении изучаемых тем. Коммунисты — слушатели школы рабочая ламповая О. Петрова, слесарь механического цеха В. Носков, парторг участка № 1 горнорабочий М. Севастянов, взрывник А. Костров и другие в своих выступлениях вскрывают и бичуют

язвы капитализма, показывают, как современные империалисты готовят новую истеблишментскую войну и как на их пути стоят социалистический лагерь во главе с великим Советским Союзом, борющимся за мир во всем мире, за построение коммунизма — общества без войн и насилия, светлого будущего всего человечества.

При изучении любой темы мы стараемся увязать материал с нашей непосредственной жизнью и работой нашего предприятия. Большинство слушателей школы, как М. Китаев, С. Дружин, Н. Харченко, Н. Ефремов и другие, при ответах помогают вскрыть недостатки, имеющиеся на нашем предприятии, вносят свои предложения и замечания по ликвидации

этих недостатков, на основании чего затем принимаются руководством шахты меры к их устранению. Это помогает в целом коллективу шахты справляться с поставленными задачами по выполнению плана, снижению себестоимости, по воспитанию трудящихся.

Необходимо отметить, что при изучении той или иной темы отдельные слушатели берут на себя детальную подготовку этой темы и, выступая на занятиях, подробно освещают изучаемый материал, в обсуждении которого затем принимают участие все остальные слушатели. Это повышает активность слушателей школы.

И. СИДОРОВ,
руководитель школы
агитаторов на шахте № 1.

XXII съезд партии открыл перед народом величественные перспективы построения коммунизма в нашей стране. А чтобы он был построен в сроки, указанные в Программе, надо воспитать у всех людей понимание того, что труд на благо общества, труд для всех — главное в моральном облике советского человека. Вот эту большую и важную задачу и призваны решать пропагандисты. В газогенераторной станции занятия в кружке проводит Б. Зубарев. 12 декабря здесь состоялось очередное занятие по изучению темы: «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда строителей коммунизма».

Перед началом занятий руководитель кружка коммунист Б. Я. Зубарев провел политинформацию о том, что произошло за минувшую неделю. Он рассказал о заседаниях Пятого Всемирного конгресса профсоюзов, о VII сессии Верховного Совета СССР, о готовящемся вторжении интервентов на Кубу, о независимости Танганьики.

— А сейчас, товарищи, — го-

ворит т. Зубарев, — перейдем непосредственно к теме наших занятий. — И пропагандист просто и доходчиво, на ярких примерах раскрывает тему занятий. — Советский Союз — единственная страна в мире, успешно построившая социализм. По этому пути идет весь социалистический лагерь. XX съезд нашей партии был первым съездом, на котором был взят курс на развернутое строительство коммунизма. Главным и определяющим в деятельности партии и народа после XX съезда была борьба за выполнение основных задач — создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической мощи страны и коммунистическое воспитание трудящихся.

— Как видите, — продолжает т. Зубарев, — все отрасли народного хозяйства развиваются уско-ренно. Успешно выполняется семилетний план. В создании материально-технической базы комму-

Решения XXII съезда КПСС должен знать каждый

Горняки изучают материалы съезда партии

Великой вехой в жизни нашей партии и страны, в истории международного коммунистического движения является XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, принявший новую Программу. Программа КПСС — это первый в истории коммунистического движения конкретный, научно обоснованный план построения коммунистического общества. Советский народ, воодушевленный решениями съезда, своим самоотверженным трудом создает самое прекрасное и самое справедливое общество, в котором каждый человек будет пользоваться всеми материальными и духовными благами.

Поэтому сейчас нет задачи более почетной и благородной, чем ярко и глубоко разъяснить решения и материалы XXII съезда партии, довести их содержание до каждого советского человека.

Кружок, в котором я являюсь пропагандистом, также приступил к изучению материалов XXII съезда партии. В кружке занимаются 22 человека, из них 19 коммунистов. Большинство слушателей — рабочие, которые трудятся в три смены, а поэтому, чтобы все они могли посещать занятия, стараюсь проводить их утром и вечером.

По материалам съезда изучены две темы: «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда построения коммунизма» и «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества». Слушатели с большим интересом изучали эти документы партии, задавали много вопросов о кризисе мирового капитализма и неизбежности его гибели, о развитии государства, о мировой системе социализма.

Многие слушатели являются агитаторами и на занятиях в кружке они выступают с политинформациями и докладами по отдельным вопросам изучаемой темы. Это помогает агитаторам лучше и доходчивее разъяснять материалы XXII съезда Коммунистической партии трудящимся.

Особенно активно участвуют в работе кружка раздатчик на аммонитном складе Д. Н. Галкин, слесарь Б. А. Меровиц, проходчик В. К. Пржевальский и другие. Разъяснение исторических решений XXII съезда КПСС поднимает политическую сознательность трудящихся, расширяет их кругозор, мобилизует на досрочное выполнение заданий 7-летнего плана.

Л. ЗАГЕР,

пропагандист шахты имени С. М. Кирова.

«ГЛАВНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО НАРОДА СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ ДЕСЯТИЛЕТИЙ СОЗДАТЬ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКУЮ БАЗУ КОММУНИЗМА».

(Из Программы КПСС).

СЛУШАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

ворит т. Зубарев, — перейдем непосредственно к теме наших занятий. — И пропагандист просто и доходчиво, на ярких примерах раскрывает тему занятий.

Советский Союз — единственная страна в мире, успешно построившая социализм. По этому пути идет весь социалистический лагерь. XX съезд нашей партии был первым съездом, на котором был взят курс на развернутое строительство коммунизма. Главным и определяющим в деятельности партии и народа после XX съезда была борьба за выполнение основных задач — создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической мощи страны и коммунистическое воспитание трудящихся.

Пропагандист приводит цифры из доклада Н. С. Хрущева, характеризующие рост важнейших видов продукции.

Дальше он рассказывает об у-

спехах социалистического сельского хозяйства, об обороноспособности нашей страны.

Большой интерес появился у слушателей, когда руководитель начал рассказывать о преодолении последствий культа личности, развитии ленинских норм партийной жизни и принципов руководства.

— Культ личности Сталина, — говорит т. Зубарев, — стал тормозом для продвижения нашей страны вперед. Это грозило отрывом партии от масс, серьезными нарушениями демократии и законности, снижением темпов коммунистического строительства. XXII съезд со всей серьезностью разо-

блаил антипартийную группу Молотова, Маленкова, Кагановича и других, которые пытались свернуть партию с ленинского пути и возродить кульп личности.

Коммунист т. Зубарев рассказал о поведении руководителей Албанской партии труда, о значении съезда в международном коммунистическом и рабочем движении.

— Заканчивая наше занятие, — говорит т. Зубарев, — я хочу процитировать слова Н. С. Хрущева на закрытии съезда: «Цель ясна, задачи определены. За работу, товарищи!».

А когда руководитель закончил свою беседу, слушатели задали многочисленные вопросы, на которые были даны подробные ответы.

Занятия в кружке прошли интересно, слушатели остались довольны.

Беседу записал
В. ЛЮЧЕВСКИЙ.

СЕКРЕТ „ЕЛОЧКИ“ ПРОСТ

Долгими осенними вечерами, когда уложим спать детишкам — школьников Колю, Нину и совсем еще маленьку Танечку, мы садимся за чтение писем. Получаем их за последнее время много — пишут со всех концов Советского Союза и из стран народной демократии.

Авторы писем — люди разных профессий. Но особенно много животноводов. Одни спрашивают: как это вдвоем обслуживаете триста коров, другие — как устроена доильная площадка, как содержится скот? В общем, вопросов много. Мы стараемся по возможности отвечать нашим незнакомым друзьям. Но, к сожалению, обстоятельно ответить всем просто невозможно. Поэтому и решили рассказать о своем опыте и планах на страницах газеты «Советская Россия».

В начале 1960 года у нас на Семейкинском отделении совхоза начали внедрять беспривязное содержание крупного рогатого скота, механическое доение коров, механизировали трудоемкие работы на ферме.

Наши строители, механики и специалисты переоборудовали коровник, смонтировали доильную площадку типа «елочка».

Иногда спрашивают: почему в совхозе установили именно «елочку», а не какую-либо другую доильную площадку? Да по той простой причине, что именно «елочка» позволяет резко, в десятки раз повысить производительность труда доярки. Высокая производительность, можно сказать, заложена в самой ее конструкции.

Представьте себе неглубокую траншею, слева и справа от которой сделаны два групповых станка — на шесть коров каждый. Коровы в этих станках стоят под углом к траншею, примерно так, как иглы на еловой ветви. И доярке, обработавшей одно вымя, надо сделать всего лишь один шаг, чтобы подойти к другой корове. Этим «елочка» выгодно отличается от доильной площадки «тандем», где коровы стоят одна вслед за другой и рабочему приходится тратить много времени на переходы. Кажется, велика ли разница — несколько секунд. Но когда доишь сто и больше коров, эти секунды складываются в минуты, а минуты — в часы.

Есть у «елочки» и еще одно преимущество. В «тандеме» для каждой коровы — отдельный станок. Пока она займет свое место, пока доярка подмоет у коровы вымя, доильный аппарат простояивает. А в «елочке» аппараты постоянно находятся в работе. Поэтому теми же аппаратами здесь можно выдоить намного больше коров.

Вот как это происходит. В один из станков «елочки», предположим в левый, загоняют шесть коров. Рабочий по очереди подготавливает животных к дойке и включает доильные аппараты вначале у первой коровы, потом — у второй и так далее. За это время в правый станок входит вторая группа коров. Только-только успеешь подготовить ее к дойке, глядишь — первая группа уже выдоена. Тут не зевай, переноси доильные стаканы с коров левой группы на правую сторону траншеи. А пока доится эта партия животных, место первой группы занимает новая шестерка. Аппараты работают беспрерывно — ни минуты простой!

Нельзя не упомянуть и о еще одной очень важной детали — коров мы доим двухтактными доильными аппаратами. Переоборудование их на работу в два такта, ликвидация совершенно лишнего, как нам кажется, «такта отдыха» сократили время доения каждой из пятидесяти коров по крайней мере на два часа ежедневно! Вот что дала несложная, доступная любому хлопотству переделка!

На обычных фермах доярки готовят корма, раздают их животным, чистят своих питомцев и чего только не делают. На доение затрачивается едва ли половина рабочего времени. По-иному организован труд на нашей ферме. Мы лишь доим коров, чистим доильную аппаратуру и молокопровод, убираем доильную площадку. Понятно, что при такой специализации легче стать мастером своего дела, изучить его до тонкости.

Конечно, переход на новый способ доения требует кропотливой подготовки, четкой организации труда, порой приходится преодолевать большие трудности.

Коров надо приучать к доильной площадке осторожно и терпеливо. Сперва животных лишь подкармливали на площадке концентратами, а аппараты не включали — доили по-старому, вручную. Потом включили двигатель, стали приучать животных к шуму вакуум-насоса, подмывать вымя теплой водой. И лишь потом постепенно стали переходить на машинное доение.

Надо сказать, что вначале было очень трудно. Не шли животные на площадку. Но уже на третий день отдельные коровы сами пришли к «елочке». А через неделю на дойку уже выстраивалась «очередь».

В ЦЕЛОМ по совхозам при ручной работе одна доярка доит 10—12 коров и надаивает в год 30—40 тонн молока. Иной результат у доярки совхоза «Шуйский» Ивановской области Зинаиды Ивановны Заботиной. Она работает на механизированной ферме, оборудованной установками типа «елочка». В 1960 году тов. Заботина доила 150 коров и получила 307 тонн молока. В 1961 году она стала работать на ферме вместе со своим мужем механиком Дмитрием Ильичем Заботиным. Вдвоем они доят 300 коров, обязались доить 650 тонн молока и уже надаили 510 тонн. На производство центнера молока затрачено 4,8 человека-часа, в то время как по совхозам страны затрачивается 14 часов.

Какие выводы можно сделать из этих примеров? Передовые совхозы и колхозы уже сейчас в 5—6 и более раз превышают тот уровень производительности труда, который достигнут массой совхозов и колхозов. При этом важно подчеркнуть, что этот шаг в росте производительности труда они сделали не за десятилетия, а за последние несколько лет. Перед нами стоит задача, так организовать производство, чтобы вся масса колхозов и совхозов в ближайшее время достигла такого уровня производительности труда».

Н. С. ХРУЩЕВ.

(Из доклада «О Программе Коммунистической партии Советского Союза на XXII съезде КПСС).

В общем наш совет таков: лаской, хорошим кормом надо приучить скот к площадке, выработать, как говорят, условный рефлекс, чтобы коровы начали добровольно заходить на площадку. Силой да грубостью тут ничего не добьешься. И еще одно обстоятельство: опыт показал, что при более тесном размещении коровы ведут себя спокойнее. Учитывая это, мы не только укоротили стойла, но и несколько сузили их.

В работе доярок и дояров может встретиться много «тонкостей» — их ни в одном учебнике не встретишь, много и затруднений. Вот, например, время доения. Некоторые коровы плохо выдаиваются в утреннюю дойку, но зато полностью отдают молоко в вечернюю. Другие требуют обязательного массажа. Но знать особенности каждой коровы — а ведь их триста! Так что внимание требуется большое. Мы так изучили все стадо, что узнаем животных по форме вымени. Ведь именно его и видишь из траншеи.

Доильные стаканы снимаем так: сначала с первой коровы слева и надеваем на первую корову справа, потом со второй слева и надеваем на вторую справа. И так далее. После этого надо открыть рукояткой переднюю дверь загона и ладонью постучать по щитку. Животные настолько привыкают к этому сигналу, что немедленно уходят из коровника, уступая место следующей партии. Главное — никакой остановки, но и никакой спешки; с начала доения и до конца держать взятый темп. Нельзя произвольно менять порядок дойки, ее продолжительность, систему сигналов — условные рефлексы ослабевают, животные начинают нервничать.

Несколько слов о продолжительности дойки. В пастбищный период мы стараемся проводить ее как можно скорее. Триста коров выдаиваем за четыре с небольшим часа. Распорядок на ферме такой. Вначале пригоняют 150 коров. К концу дойки подгоняют второе стадо. Дойка двукратная. Утром работает один из нас, а вечером — другой. Получается своего рода двухсменная работа. В результате каждый трудится не больше семи часов, а доильная площадка используется на полную мощность. Зимой мы увеличиваем время дойки. Это делаем потому, что в кормушках на «елочке» сочные корма, на поедание которых уходит больше времени.

Для того, чтобы более надежно следить за производительностью скота, вовремя замечать все отклонения, надо периодически проводить контрольные дойки. При способление для этого есть — над молокоприемной трубой висят мертвые баллоны. Пользуйтесь ими чаще.

Производительность труда доярок повышают доильные машины и «елочки». Ну а скотники? Как работать им? Здесь на помощь приходит беспривязное содержание скота. Из коровника удалили все оборудование, и вместимость его увеличилась в полтора раза. Содержим скот на глубокой подстилке из торфяной крошки. Такая подстилка согревается сама и в помещении всегда тепло.

Грубые корма у нас сложены под навесом, на выгульно-кормовой площадке. Здесь же, у фермы, заложен наземным способом силос. Перебоев в кормлении не бывает. Скотники лишь передвигают время от времени решетки. А навоз со двора и из коровника убирают машины.

В феврале нынешнего года в нашу семью пришла большая радость. Нас пригласили в Кремль на совещание передовиков сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР. На этом совещании Никита Сергеевич Хрущев сказал: «В животноводстве будущее за тем,

кто переходит на механизированный способ ухода за скотом, за тем, кто применяет механическую дойку, применяет так называемую «елочку». Победа будет за теми, кто надаивает от коровы... по 3.000 килограммов, но ухаживает за 100—150 коровами, молоко будет дешевле».

Замечательно сказано! В этом мы убедились на практике. У нас на Семейкинской ферме всего 328 коров. Из них — 300 дойных. Переход на новую технологию позволил даже на таком сравнительно небольшом стаде высвободить 25 человек.

Вот как выглядели штаты фермы до реорганизации при привязном содержании скота:

бригадиров	2	бригадиров	1
доярок	22	доярок	2
скотников	11	скотников	6
механиков	—	механиков	1
Всего	35	Всего	10

Раньше на одного работника приходилось всего 9 с небольшим коров, а сейчас — больше 32. В результате резко уменьшились затраты. Заработка плаата за производство одного центнера молока на нашей ферме составляет 1 рубль 49 копеек, а по совхозу в целом — 3 рубля 93 копейки. Устройство «елочки» и переоборудование фермы обошлись в 5.500 рублей. Экономия от беспривязного содержания и механической дойки в первый же год достигла 7.550 рублей. Предварительные подсчеты показывают, что в нынешнем году будет сэкономлено более восемнадцати тысяч рублей.

Несколько слов о скотниках. В первый период освоения «елочки» нецелесообразно уменьшать их число. Может, даже следует увеличить. Но зато после приобретения людьми навыков число скотников резко сократится.

Нам хочется сказать добре слово о наших товарищах по работе. Будет совершенно неправильно, если весь успех приписывать только нам двоим. На ферме работает целый коллектив — бригада, которой недавно присвоено почетное звание коммунистической. Очень много внимания и труда вкладывает в новое дело наш бригадир Анатолий Александрович Пугин.

Наши лучшие помощники — главный зоотехник совхоза Е. К. Лисин, зоотехник В. М. Матвеев, ветфельдшер А. В. Скотова. Без их знаний, опыта просто не обойтись.

По решению бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров республики на нашей ферме создана школа передового опыта. В ней побывали многие животноводы колхозов и совхозов почти из всех районов Ивановской области, а также представители ряда других областей и автономных республик Федерации. Всего — около восьмисот человек. Новым приемам труда мы обучили 48 доярок.

В ответе на наш рапорт Никита Сергеевич Хрущев указывал, что широкое внедрение в производство новой технологии механического доения — задача большой государственной важности. Огромное поле деятельности открывается перед работниками сельского хозяйства, учеными, изобретателями, рационализаторами и машиностроителями.

Нынешним летом у нас на ферме побывали представители предприятий Харьковского совнархоза, выпускающие доильные аппараты и оборудование для площадки «елочки». Они внимательно выслушали претензии совхозных механизаторов, зоотехников, доярок. А претензии есть большие. Надо механизировать подачу кормов на «елочку», ускорить процесс доения.

До сих пор не решен вопрос с изготовлением молокопроводов. У нас, например, установлены полиэтиленовые трубы. Они имеют свои преимущества: прозрачны, гигиеничны, не бьются, легко моются. Но имеют один существенный недостаток: сжимаются от вакуума и плохо пропускают молоко. Очень хотелось бы получить от промышленности сборно-разборный прозрачный молокопровод, например, стеклянный.

Ну а животноводы не подведут, освоят новую технику и возьмут новые высоты производительности труда. О себе можем сказать коротко: приложим все усилия, чтобы постоянно увеличивать производство молока, широко распространять передовой опыт, передавать свои навыки товарищам. Мы совсем молодые коммунисты: принятые кандидатами в члены КПСС накануне открытия XXII партийного съезда. Это высокое звание постараемся оправдать добросовестной работой. Конкретными делами ответим на решения исторического съезда ленинской партии. Свое обязательство — надоить в этом году 650 тонн молока — выполним досрочно, к 25 декабря. А в 1962 году обязуемся получить от закрепленных за нами коров 750 тонн доброточеского и дешевого молока.

Зинаида и Дмитрий ЗАБОТИНЫ,

мастера механического доения.

Совхоз «Шуйский» Ивановской области.

В ЗАЩИТУ трудовых прав граждан

Малый зал Дома культуры комбината «Сланцы» переполнен. Здесь собирались хозяйствственные, партийные, профсоюзные, комсомольские руководители предприятий и учреждений города, а также руководители совхозов района.

Собрание было продолжительным, хотя на нем никто не выступал в прениях. Это собственно был своеобразный семинар по вопросу о четком соблюдении трудового законодательства. С докладом выступил инспектор по труду Леноблпрофсовета т. Ефимов, который привел большое количество конкретных фактов и примеров грубого нарушения трудового законодательства на предприятиях, в учреждениях и совхозах нашего района. Причем многие факты, названные в докладе, таковы, что комментарии, как говорится, излишни.

Известно, что когда человек работает на производстве, то в его деятельности решающим документом является приказ руководителя предприятия. Значение этого документа, а следовательно, и четкость формулировки его понятна должна быть каждому. Между тем отдельные руководители недобросовестно, а порою и просто безответственно относятся к изданию приказов.

Докладчик цитирует такой приказ, вышедший из-под пера одного из начальников шахт. Он гласит: «Беловой З. Я. — горнорабочий участка сортировки срок грудного кормления продлить до 1 сентября 1961 года».

Если полагать, что сама рабочая в грудном кормлении не нуждается, то, выходит, нужно добавить слово «ребенка». Но ведь сроки грудного кормления ребенка устанавливают врачи, а не администрация.

А вот еще творение, обнаруженное в книге приказов на другой шахте: «За недостаточный контроль за работой участка, что дезорганизовало работу участка во второй смене 14 июня, начальнику участка предупредить, что при повторении подобных случаев исчезновения, не известив телефонистку о месте своего пребывания, будут применены меры для его удаления».

На одном из предприятий имеется и такой документ, именуемый приказом начальника: «Тов. Логунов совершил прогул на почве ревности к жене, за что должен подлежать увольнению». Или работнику совхоза «Осыминский» т. Фролову приказом увольняют по статье 47 пункт «г», т. е. по непригодности. Но директору показалась подобная формулировка недостаточной, и в этом же приказе он добавил: «Основание — личное заявление Фроловой». Не ясно, кто же признал Фролову непригодной к работе, она сама или администрация совхоза?..

Снотшибательный приказ на ветеринарного фельдшера издал директор совхоза «Родина» т. Борисов. Содержание его таково, что невозможно даже процитировать.

— Все это говорит за то, — отмечает докладчик, — что начальники отделов кадров, руководители предприятий, учреждений, директора совхозов, с одной стороны, не знают трудового законодательства, а с другой — небрежно относятся к изданию приказов, зачастую не вдумываются даже в их содержание.

Но дело не только в оформлении приказа. Бывает, что приказ написан грамотно, четко сформулирован и все-таки он противоречит требованиям трудового законодательства. Это чаще всего бывает

Ленинградская область. Старательно трудится на Ломоносовской швейной фабрике швея-мотористка комсомолка Нина Самарина. На 115—120 процентов выполняет она сменные задания, обеспечивает высокое качество изделий.

Молодая работница успешно сочетает работу на фабрике с учебой на 5-м курсе швейного техникума.

На снимке: Нина Самарина.

Фотохроника ЛенТАСС

у тех руководителей, которые привыкли считать вверенное им предприятие свою вотчину, что им все можно.

Так, директор Сланцевского хлебоприемного пункта т. Афанасьева уволила с работы сторожа т. Куликову за то, что во время ее дежурства сдохла собака. Уход и содержание собаки, ее охрана не входили в трудовые обязанности т. Куликовой. Но самовластная Афанасьева и в судебных органах, и в комиссии по трудовым спорам заявила: «Я хозяйка, что хочу, то и делаю».

Представитель Облпрофсовета назвал и факты незаконного совместительства. Так, например, заместитель управляющего трестом № 31 Иоффе на своей основной должности получает 255 рублей да еще 60 рублей в комбинате «Сланцы». Две зарплаты за одни и те же рабочие часы. Не худо! Хорошо не только самому совместителю, но и членам его семьи. Жена Иоффе, например, за счет соцстраха той организации, где работает муж, побывала на курорте в Кисловодске.

Руководители ряда предприятий особенно безответственно относятся к оформлению трудовых книжек. Записи в них производятся неправильно. Хуже того, на некоторых предприятиях совершенно отсутствуют трудовые книжки. Так, в совхозе «Родина» не имеют трудовых книжек 90 рабочих, а в совхозе «Осыминский» — 40.

Многочисленные факты свидетельствуют о незаконном лишении премий, прогрессивной оплаты, оплаты за сверхурочные часы. В последнем особенно отличился главный механик совхоза «Осыминский» т. Бацулла. Самолично, без каких-либо оснований он сокращал сверхурочные часы у шоферов более чем наполовину и не оплачивал их.

Только за неоплаченные сверхурочные часы, неосновательное лишение премий, непредоставленные отпуска подросткам и другие незаконные действия по предписанию представителя Облпрофсовета рабочим и служащим предприятий возвращены деньги в сумме свыше 6.000 рублей. А сколько еще таких недоплат не выявлено!

Очень много недостатков обнаружено в вопросах соблюдения техники безопасности. Об этом на собрании говорил инспектор по технике безопасности Облпрофсовета т. Романов. Он заявил, в частности, что в комбинате «Сланцы» травматические случаи из-за нарушения техники безопасности в сравнении с прошлым годом увеличились вдвое.

Сейчас, когда советские люди приступили к успешному выполнению программы строительства коммунизма, начертанной XXII съездом КПСС, строгое соблюдение социалистической законности приобретает особое значение, — заключает докладчик. — Никому не дано право попирать трудовые права граждан Советской Родины.

А. МИХАЛОВ.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области

Программа КПСС освещает путь венгерской молодежи

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Венгерская молодежь непосредственно заинтересована в использовании опыта XXII съезда КПСС; осуществление замечательной программы КПСС самым тесным образом связано с будущим венгерской молодежи, с ее мечтами и целями, заявил первый секретарь ЦК Венгерского коммунистического Союза молодежи Арпад Пуллаи на открывшемся пленуме ЦК венгерского комсомола. Доклад Арпада Пуллаи был посвящен итогам XXII съезда КПСС и пленума ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, обсудившего работу XXII съезда.

В свете решений XXII съезда КПСС и Центрального комитета ВСРП, продолжал Арпад Пуллаи, можно констатировать, что Венгерский коммунистический Союз молодежи должен и впредь вести венгерскую молодежь по правильному, намеченному партией пути. Мы, заявил А. Пуллаи, и в дальнейшем будем считать делом чести последовательное осуществление политики партии.

На пленуме перед руководителями венгерской молодежи выступил член Политбюро ЦК ВСРП Дьердь Марошан.

ДОРОГОЙ БОРЬБЫ

ТУНИС. (ТАСС). Со временем начала вооруженной борьбы партизанские отряды в Анголе значительно выросли и нынче насчитывают в своих рядах 25 тысяч человек. Под их контролем находятся обширные лесные и горные районы Анголы, в которых всякая деятельность колонизаторов парализована, пишет в статье, помещенной в тунисском еженедельнике «Жен Африк», председатель Союза народов Анголы Ходен Роберто.

Опровергая утверждение салазаровской пропаганды о том, что якобы восстание в Анголе подавлено, Роберто заявил, что «ангольский народ преисполнен решимости довести до конца борьбу за независимость».

Сланцевский горно-обогатительный комбинат, объединенный местный комитет работников просвещения, коллективы восьмилетней школы № 5 и школы рабочей молодежи № 1 с глубоким приносом извещают о кончине старейшего учителя нашего города

БЕЛЯВСКОГО Федора Федоровича,

последовавшей после тяжелой болезни на шестидесятом году жизни, и выражают соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся 19 декабря в 3 часа дня. Вынос тела с квартиры покойного (улица Спортивная, дом № 21).

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ РАДИОТРАНСЛЯЦИОННОЙ СЕТИ

Районная контора и все отделения связи принимают от населения заявки на установку дополнительных радиотрансляционных точек.

Дополнительные радиоточки при наличии основной могут быть установлены: в любых помещениях (включая кухни, коридор) отдельной квартирой, занимаемой одной семьей; в комнатах, занимаемых одной семьей, проживающей в общей квартире. При этом одной семье считаются жильцы, проживающие в квартире по одному лицевому счету квартирной платы.

За устройство дополнительной радиотрансляционной точки установлен тариф — один рубль за каждую точку. Дополнительные радиотрансляционные точки от взноса абонентской платы освобождаются.

ГРАЖДАНЕ! Пользуйтесь новой услугой связи, устанавливайте дополнительные радиоточки.

Районная контора связи

Заказ 2249. Тираж 3800-1